
         

COMUNE DI NAPOLI

IL DIRIGENTE DELL'AREA CENTRO UNICO ACQUISTI E GARE

SERVIZIO ACQUISTI

DETERMINAZIONE 

n°  11 del 28/12/2022

Oggetto:  Aggiudicazione  della  gara  (CIG  9340450F2A)  con  procedura  aperta,  secondo  il  criterio
dell’offerta economicamente più vantaggiosa ex art. 95 comma 7 del D.Lgs. 50/2016, per l’affidamento
del servizio di assistenza e brokeraggio assicurativo, a partire dalla data di comunicazione di avvio delle
attività  e  fino  al  31/12/2026,  salvo  eventuale  proroga  tecnica, a  favore  di  AON  S.p.A.  P.IVA
11274970158 

 Provvedimento senza impegno di spesa; 

Cig 9340450F2A

1



il dirigente dell'Area Cuag – Servizio Acquisti ,

responsabile,  ai  sensi  dell'art.  107 del  D.Lgs.  267/2000 comma 3 tra  l'altro,   “ (..)  delle  procedure
d'appalto e di concorso”

Premesso 

 che con determinazione - senza impegno di spesa n. 06 del 25/07/2022,  è stata indetta, ai sensi
dell’art.  192 del  D.Lgs.  n.  267/2000,  la  gara  per  l’affidamento  del  Servizio  di  Assistenza  e
Brokeraggio  Assicurativo  a  partire  dalla  data  di  comunicazione  di  avvio  delle  attività  al
31/12/2026, salvo eventuale proroga tecnica, mediante procedura aperta, ai sensi degli artt. 59 e
60 del D.Lgs. 50/2016 e ss.mm.ii, rivolta ai soggetti iscritti al Registro Unico degli Intermediari
assicurativi  e riassicurativi sezione B “broker” tenuto dall’ IVASS ai sensi dell’art.  109 del
D.Lgs. 209/2005 e ss.mm.ii., utilizzando quale criterio di aggiudicazione dell’appalto il criterio
dell’offerta economicamente più vantaggiosa, ex art. 95, comma 7, del D.Lgs. 50/2016; 

 che l'appalto è stato interamente gestito in modalità telematica, ai sensi dell'art. 58 del D.Lgs. n.
50/2016; 

 che nella seduta di gara del 18/10/2022, il RUP, esaminata la documentazione amministrativa,
ammetteva tutti i 12 concorrenti alla fase successiva della gara come da verbale n. 1 dello stesso
giorno (disponibile nell'apposita sezione di Amministrazione Trasparente);

 che nella seduta del 26 ottobre u.s. la Commissione, nominata con disposizione n. 37/2022 del
dirigente Servizio Acquisti, si riuniva al fine di procedere allo sblocco delle offerte tecniche dei
concorrenti   ammessi al  prosieguo della gara,  verificava la  regolarità  e la completezza delle
offerte, e dopo averle validate, aggiornava la seduta pubblica a conclusione delle operazioni, in
sedute riservate, di valutazione delle offerte tecniche;

 che, nella seduta del 07/12/2022 si prendeva atto dei verbali di seduta riservata dei giorni 4,10,18
e 23 novembre 2022, relativi alla valutazione da parte della Commissione delle offerte tecniche
dei  concorrenti  e  all'assegnazione  dei  punteggi  e  si  procedeva  a  riportare  sulla  piattaforma
telematica  i  punteggi  assegnati  dalla  Commissione  a  ciascun  criterio  di  cui  alla  tabella  di
valutazione;

 atteso che le offerte tecniche di tutti i concorrenti superavano la soglia di sbarramento (40/90)
come prevista all'art. 17 del disciplinare, la Commissione, previa verifica della regolarità e della
completezza delle informazioni contenute nell'offerta economica delle concorrenti, procedeva ad
assegnare il punteggio complessivo relativo all'offerta economica;
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 che l'offerta di AON SpA risultava essere l'offerta con il punteggio più alto pari a 97,40, ma
poichè la stessa era sospettata di anomalia ai sensi dell’art. 97, comma 3, del D.Lgs 50/2016 e
ss.mm.ii  la Commissione giudicatrice demandava al RUP la verifica di congruità dell’offerta ai
sensi dell’art. 18 del disciplinare di gara;

 che nella seduta pubblica del 21/12/2022, preso atto del subprocedimento di anomalia condotto
dal  RUP e  del  verbale  di  seduta  riservata  del  20.12.2022 con la  quale  si  riteneva  valido  il
giudizio di congruità  dell’offerta  della concorrente AON S.p.A, la Commissione giudicatrice
proponeva l’aggiudicazione a favore  di Aon S.p.A, CF: 10203070155 e P.IVA: 11274970158,
con sede legale in Milano, alla via Ernesto Calindri n.6, in persona del legale rappresentante sig.
Andrea Alessandro Parisi, con il punteggio complessivo di 97.40 e con le seguenti provvigioni
percentuali  offerte:  4%  Polizza  Rami  auto  /RCA  e  ARD,  7%  Polizza  Rami  non  auto,
demandando al Rup la verifica dei controlli di cui all’art. 80 e all’art. 83 del D.Lgs 50/2016 e
ss.mm.ii.

Considerato

 che,  il  RUP nonché dirigente  dello  scrivente  Servizio,  sta  provvedendo alle  verifiche di  cui
all'art.  80  del  D.Lgs.  50/2016  oltre  che  alle  verifiche  del  possesso  dei  requisiti  di  capacità
tecnico-organizzativa  ed  economico-finanziaria  dichiarati  dal  concorrente  in  sede  di  gara,  ai
sensi dell'art. 83, del D.Lgs. 50/2016;

 che, nelle more dell'espletamento dei controlli sul possesso dei requisiti di ordine generale e
speciale, è necessario autorizzare l’esecuzione anticipata del servizio di assistenza e brokeraggio
assicurativo,  per l’affidamento del servizio di assistenza e brokeraggio assicurativo,  a partire
dalla data di comunicazione di avvio delle attività e fino al 31/12/2026, salvo eventuale proroga
tecnica, a favore di AON S.p.A. P.IVA 11274970158 affinché il servizio possa essere garantito
senza soluzione di continuità;

 che, ai sensi dell'art. 32, comma 7, del D.Lgs. 50/2016 ,“L'aggiudicazione diventa efficace dopo
la verifica del possesso dei prescritti requisiti”, resta ferma la facoltà dell'Ente di procedere alla
revoca dell'aggiudicazione, in mancanza di uno dei requisiti prescritti per legge;

 che si provvederà a stretto giro ad acquisire la  polizza fideiussoria a garanzia dell'appalto, da
rilasciare  ai sensi dell'art.  103 del D.Lgs. 50/2016,  come previsto dall'art.  93 comma 7 del
Nuovo Codice degli Appalti.

Letti:

il D.Lgs. 50/2016 “Codice dei Contratti Pubblici”
il D.Lgs. 267/2000 “Testo Unico sull’ordinamento Enti Locali”, in particolare l'art.107

il D.Lgs. 209/2005 “Codice delle Assicurazioni Private”
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la L. 241/90 “Nuove norme sul procedimento amministrativo”
Visto lo Statuto ed i Regolamenti adottati dall’Ente

DETERMINA

Per i motivi esposti in narrativa:

 aggiudicare  il Servizio  di  Assistenza  e  Brokeraggio  Assicurativo  a  partire  dalla  data  di
comunicazione di avvio delle attività e fino al 31/12/2026, salvo eventuale proroga tecnica, a
favore di AON S.p.A. P.IVA 11274970158 con sede legale in Milano, alla via Ernesto Calindri
n.6,  in  persona  del  legale  rappresentante  sig.  Andrea  Alessandro  Parisi,  con  il  punteggio
complessivo di 97.40 e con le seguenti provvigioni percentuali offerte: 4% Polizza Rami auto
/RCA e ARD, 7% Polizza Rami non auto;

 autorizzare l’esecuzione anticipata del servizio di assistenza e brokeraggio assicurativo, a partire
dalla data di comunicazione di avvio delle attività e fino al 31/12/2026, salvo eventuale proroga
tecnica, a favore di AON S.p.A. P.IVA 11274970158  ai sensi dell’art. 32 comma 8 del D.Lgs. n.
50/2016 affinché il servizio possa essere garantito senza soluzione di continuità;

 dare  atto  che  la  sottoscrizione,  da  parte  dell'aggiudicatario,  dell’offerta  del  servizio  alle
percentuali  di  seguito  riportate,  costituisce  accettazione  e  conferma  delle  percentuali  di
remunerazione del broker che verranno riportate e riprodotte nella “clausola broker” in occasione
della celebrazione della procedura di appalto dei servizi assicurativi:

 polizza  provvigione %  in lettere

 Rami auto /RCA e ARD)  4,00%  quattropercento

 Rami non Auto  7,00%  settepercento

 dare atto che il presente provvedimento non comporta impegno di spesa.
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Il dirigente, infine, in relazione al presente provvedimento, attesta che:

 l'adozione  dello  stesso  avviene  nel  rispetto  della  regolarità  e  della  correttezza  nell'azione
amministrativa e contabile, ai sensi dell'art. 147 bis del D.Lgs. 267/200 e l'art. 17, comma 2 lett.
a) del “Regolamento sul Sistema dei controlli interni”, del Comune di Napoli;

 l'istruttoria ai sensi degli artt. 5 e 6 della L. 241/90, necessaria ai fini della sua adozione, è stata
espletata dalla stessa dirigenza che adotta il presente provvedimento;

 ai sensi dell'art. 6 bis della Legge 241/1990, dell'art. 6 del D.P.R. 62/2013 nonché dell'art. 7 del
Codice  di  Comportamento  dell'Ente,  non  è  stata  rilevata  preventivamente  la  presenza  di
situazioni di conflitto di interesse che ne impediscono l'adozione o di situazioni di potenziale
conflitto di interessi che impongono l'obbligo di segnalazione;

 lo stesso contiene dati personali trattati in conformità alle condizioni di liceità di cui all’art. 6 del
Regolamento UE 2016/679 e pubblicati nel rispetto delle relative norme di legge;

 che il presente provvedimento rientra nella previsione normativa di cui all’art. 23 comma 1 lett.b
del  D.lgs.  33/2013  ,  come  riportato  nell'a sezione  del  P.I.A.O.  e,  pertanto  sarà  oggetto  di
pubblicazione nella sezione Amministrazione Trasparente del sito del Comune di Napoli.

  Sottoscritta digitalmente da
Il dirigente Servizio Acquisti
            Dott.ssa Anna Aiello

La  firma, in formato digitale, è stata apposta sull'originale del presente atto ai sensi dell'art. 24 del D. lgs. 7/03/2015 n. 82
e ss. mm. ii. (CAD). Il presente provvedimento è conservato in originale negli archivi informatici del Comune di Napoli, ai
sensi dell'art. 22 del D. Lgs. 82/2005,
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